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 2e Groupe scout de Hull 

http://scoutsdehull.n3.net/ 

 

Conseil d’animation (CANI)       le dimanche 25 août 2013, 20h 

Centre communautaire Laurent-Groulx (1, rue Lévesque) 
 
 

Procès-Verbal 
 
Étaient présents : Renée Bedard (Colonie Castou), Michel Ducharme, Raphaël Morneau-
Bérubé, Émilie Tousignant-Laliberté, Camille St-Denis (meute Roc-de-la-Paix), Sébastien 
Lauzier, Sébastien Roy, Nicolas Gilbert (meute Wainganga), Salomé Torres (meute Mowgli), 
Sylvain Dupuis, Stéphane Dubois, Guillaume Tousignant, Cathy Naud (troupe A), Rémi Colpron, 
Marie-Josée Chartrand, Caroline Laviolette (troupe B), Daniel Rozon, Camille Gélinas-Craig 
(poste des voyageurs), Marisol Patino (personne-ressource), Laura Dutto (gestion) 
 
1- Préliminaires 

a) Début de la rencontre : 20h20 
b) Pensée du jour – Le lion s’en va-t’en guerre, et chacun a sa place dans son équipe. 
c) Présentation des participants. Stéphane mentionne qu’il a accepté la charge d’adjoint du 

commissaire pour les groupes au district des Trois-Rives. C’est lui qui fera le lien entre le 
commissariat et les groupes. C’est une bonne nouvelle!  

d) Adoption de l’ordre du jour : Stéphane propose l’adoption de l’ordre du jour. 
CA20130825-01      Adoptée à l’unanimité 

e) Adoption du procès-verbal de la rencontre du 12 juin 2013 : Renée propose l’adoption du 
procès-verbal 

CA20130825-02      Adoptée à l’unanimité 
f) Suivi au procès-verbal : 

i. Suite à l’élection du CANI, le conseil de groupe a fait une résolution proposant Laura 
comme chef de groupe et Renée comme adjointe pour l’année 2013-2014. 

ii. Pas de développement dans la proposition d’instaurer un mécanisme pour encourager les 
jeunes à emmener des amis (qui restent!) dans le scoutisme. Comité en charge du 
projet : Rémi et Salomé. Point à réviser à un prochain CG. 

iii. Salomé propose que le district inclue le chef du groupe dans les communications aux 
unités, afin d’améliorer la transmission d’information. Stéphane mentionne que cela fait 
partie de ses nouvelles responsabilités, et qu’il a l’intention de s’en occuper. 

iv. Daniel informe que les pionniers ont encore besoin d’aide pour couvrir quelques soirs au 
festival de montgolfières. Quelques adultes du groupe participeront au cours de la 
journée (parc-o-vélo, kiosque scout).  

v. Concernant la plantation d’arbustes proposée dans à l’automne, les éclaireurs et les 
pionniers ne croient pas pouvoir envisager une date pour le faire. La meute Mowgli est 
intéressée à participer. Au lieu de proposer une date, nous attendrons des nouvelles du 
projet, et nous enverrons une invitation à tous à titre individuel. Les unités intéressées 
pourraient s’organiser à ce moment si la date choisie leur convient. 

CA20130825-03      Adoptée à l’unanimité 
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2- Dossiers majeurs 

a) Tour de table des unités :  
i. Castou : 4 animateurs confirmés. Ils solliciteront l’aide des parents pour en avoir 

un ou deux animateurs supplémentaires. Cette année : emphase sur la sécurité. 
ii. Roc-de-la-Paix : beaucoup d’animateurs (6 anciens plus un nouveau).  

iii. Wainganga : 5 animateurs confirmés. 
iv. Mowgli : Deux animateurs confirmés. Sébastien sera moins disponible en raison 

d’une année sabbatique, et la meute aura besoin d’animateurs supplémentaires. 
Marisol pourrait se joindre à eux, mais pas tout de suite. Salomé dit qu’ils 
aimeraient « sortir » souvent de la salle de réunions, et être plus visibles à travers 
des activités de bénévolat. 

v. Troupe A : deux gars, deux femmes, bonne équipe et gestion de risque. 
vi. Troupe B : cherche un homme supplémentaire, et surtout quelqu’un « boute-en-

train » pour mettre de l’action dans les rencontres. 
vii. Poste : En règle (un homme et une femme) pour commencer, mais ils cherchent de 

la relève et de l’aide. Camille travaille une fin de semaine sur deux, et avoir une 
femme supplémentaire faciliterait grandement le choix des dates pour les activités 
de fin de semaine. 

b) Organisation de la cérémonie de la montée:  
i. Laura explique que le dimanche 15 septembre, il y a une activité au Lac 

Beauchamp (le salon des champignons) organisée par la ville de Gatineau. Mais 
nous pouvons y aller si nous n’utilisons pas la salle principale. Michel propose que 
la journée se passe alors au lac Beauchamp, comme convenu. Laura propose que 
ce soit une « journée de la montée » comme par le passé. Daniel propose les 
pionniers pour préparer le jeu de la fin de la journée. Laura s’occupera de la 
collation (des pommes). L’horaire établit est le suivant : 

•  10h : Arrivée au Lac Beauchamp. Utilisation du stationnement P2 pour ne pas 
interférer avec l’évènement organisé par la ville. 

• 10h-12h : Temps en unité ou en branche (à discuter en branche) 
• 12h-13h : Repas (en unité). À partir de 12h30, Michel racontera « la course du 

printemps » pour les loups bondissants. 
• 13h-14h30 : Cérémonie de la montée. 
• 14h30-15h : Collation, organisation des équipes, explication du jeu. 
• 15h-16h : Jeu en groupe. 
• 16h : Départ. 

CA20130825-04      Adoptée à l’unanimité 
ii. Renée présente la structure générale de la cérémonie, suivant le document envoyé 

aux animateurs lors de la convocation du CANI. Quelques discussions s’en 
suivent sur l’intervention des jeunes pour décrire ceux qui quittent l’unité. Il est 
finalement laissé à la discrétion des unités de choisir la formule qui leur convient 
le mieux (juste un jeune qui présente tous ceux qui partent, ou plusieurs jeunes), 
tout en gardant en tête qu’il faut que ce soit court et dit d’une voix forte. Il serait 
intéressant que les jeunes aient un aide-mémoire. Nous réévaluerons la 
formulation finale après la cérémonie. Laura s’occupe d’envoyer la liste des 
jeunes qui recevront des nœuds PRASS (à acheter par les unités). Chaque unité 
prépare la liste des jeunes qui montent. 

CA20130825-05      Adoptée à l’unanimité 
c) Progression de corde; achats groupés : 
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Rémi propose quatre progressions de corde : trois progressions semblables en difficulté et 
longueur, que nous regrouperons sous la progression de Louis Rioux, et une quatrième 
plus longue, utilisé par une unité à Ottawa.  

• Le premier groupe a quatre cordes, avec 4 ou 5 nœuds par corde, et est actuellement à 
l’usage dans plusieurs groupes de l’Outaouais. Les nœuds les plus importants sont 
inclus. Elle bien documenté avec des fiches. Principale critique : il y a des jeunes qui 
progressent rapidement, et les éclaireurs ont peur que les loups bondissants arrivent à 
la troupe en ayant complété tous les niveaux de corde. 

• La dernière progression compte 8 cordes différentes, avec 5 nœuds chacune. La 
dernière corde est une « corde » en cuir. Il existe un DVD avec une démonstration de 
tous les nœuds, qui permet aux jeunes de progresser sans aide. Inconvénients : 
longueur de la progression, couleurs de corde à trouver, besoin de maîtriser tous les 
nœuds par les animateurs. Avantages : les jeunes peuvent avoir du plaisir plus 
longtemps à jouer avec des nœuds!  

• Après discussion, la dernière progression de 8 cordes est choisie. Rémi va se 
renseigner et s’occuper de l’achat des cordes. Les unités feront une commande 
groupée, mais chaque unité payera la longueur de corde demandée. 

CA20130825-06      Adoptée à l’unanimité 
d)  Remise des badges du groupe : Présentement, il n’y a pas de consignes claires de la part 

du national pour coudre les badges du groupe sur la chemise. Après discussion, Sylvain 
propose d’attendre un peu avant de remettre les badges aux jeunes, pour éviter qu’ils les 
perdent. Dans un mois ou deux, nous réévaluerons la situation. 

CA20130825-07      Adoptée à l’unanimité 
   
3- Infos : 

a) Formation : Laura rappelle le besoin de demander une autorisation au CG quand on veut 
suivre de cours d’un coût élevé (disons à partir de 50$). Sébastien L. rappelle la décision 
du dernier CG de demander à tous les animateurs d’avoir complété au moins trois 
modules dont celui d’animation de branche pour juin 2014. Les nouveaux animateurs sont 
encouragés à communiquer au responsable d’unité ses besoins et intérêts en formation.  

b) Vente des calendriers  – 28-29 septembre. Marie-Josée communique que les éclaireurs ont 
voté, et les jeunes ont décidé de faire l’emballage au lieu de participer à la vente de 
calendriers, comme par le passé. Nous en reparlerons au CG quand les points de vente 
seront confirmés.  

c) Vérification d’antécédents judiciaires (VAJ) (anciens et nouveaux) : Laura va se 
renseigner pour les nouveautés, mais en principe, les anciens doivent passer au district 
pour renouveler leur VAJ. Chantal et Jean Dion sont les seules personnes pouvant 
acheminer les formulaires. Si l’on ne peut pas se présenter le jour, il faut demander RDV 
à Jean Dion en soirée. Vérifier par téléphone les jours où Chantal est présente en 
Outaouais, car elle y sera moins fréquemment que par le passé. Pour les nouveaux, il faut 
participer à une session d’accueil. Le plus rapidement, le mieux. 

 
4- Varia 

a)  Date des prochains CANI : lundi 13 janvier (19h30) et lundi 16 juin (19h), à l’école des 
Deux-Ruisseaux (278, rue de l’Atmosphère) 

 
5- Clôture de la réunion : Daniel propose la levée de la séance, à 22h. 

CA20130825-08      Adoptée à l’unanimité 


